

ЮБИЛЕЙНЫЕ ДАТЫ

УДК 613/614 (092 Пулькис)

ПРОФ. В. А. ПУЛЬКИС

8/VIII 1965 г. исполнилось 75 лет со дня рождения и 50 лет врачебной, педагогической, научной и общественной деятельности члена-корреспондента АМН СССР, заслуженного деятеля науки РСФСР профессора Владимира Антоновича Пулькиса.

Окончив в 1914 г. Военно-медицинскую академию, Владимир Антонович работал участковым врачом сначала в станице Чарышской на Алтае, а затем в Петровавловске. В 1920—1922 гг. В. А. Пулькис служил в медико-санитарных учреждениях Красной Армии. С 1922 по 1924 г. он работает в лечебном подотделе Омского губздрава.

С 1924 по 1930 г. В. А. Пулькис руководит санитарным делом в Сибирском крае. Под его непосредственным руководством создавалась сеть учреждений по борьбе с эпидемиями, готовились кадры санитарных врачей. В эти же годы В. А. Пулькис опубликовал 19 статей по вопросам эпидемиологии, организации санитарного дела и коммунальной гигиены.

В 1931 г. Владимира Антоновича избирают заведующим кафедрой гигиены Новосибирского института усовершенствования врачей, с 1936 г. он одновременно возглавляет кафедру гигиены медицинского института. В 1935 г. В. А. Пулькису была присуждена ученая степень доктора медицинских наук и присвоено звание профессора. В 1947 г. В. А. Пулькису присваивается почетное звание заслуженного деятеля науки РСФСР.

В 1951 г., работая заместителем директора, Владимир Антонович проделал большую работу по переводу Новосибирского института усовершенствования врачей в Кузбасс, в Новокузнецк.

С 1952 г. В. А. Пулькис — член-корреспондент АМН СССР.

За 35 лет работы в Институте усовершенствования врачей В. А. Пулькис организовал

103 цикла лекций для санитарных врачей, на которых повысило квалификацию около 1500 врачей из краев и областей Сибири, Дальнего Востока, Урала и других областей.

Круг научных интересов В. А. Пулькиса необычайно широк. В его многочисленных трудах всесторонне освещались вопросы эпидемиологии, организации здравоохранения и коммунальной гигиени. Большой научный интерес представляют оригинальные работы В. А. Пулькиса по эпидемиологии брюшного и сыпного тифов, септической ангине, санитарным последствиям войны. Владимиром Антоновичем были организованы многочисленные экспедиции по изучению планировки населенных мест, курортов Западной Сибири. Научно обработанные материалы этих экспедиций являлись основой для составления санитарных заданий при планировке Кемерова, Прокопьевска, Томска, Барнаула, Омска, Ленинска-Кузнецка, для проектирования зон горно-санитарной охраны курортов Караби, Белокуриха, Лебяжье. В. А. Пулькис — автор 87 работ.

Большую исследовательскую и педагогическую работу В. А. Пулькис сочетает с общественной деятельностью. Он избирался депутатом Новосибирского городского Совета, был председателем местного гигиенического общества, в Новокузнецке — председателем Единого медицинского общества, заместителем председателя областного общества по распространению политических и научных знаний, членом архитектурно-технического совета Кемеровского областного отдела строительства и культуры.

Советское правительство высоко оценило труд ученого. В. А. Пулькис награжден 2 орденами Трудового Красного Знамени, медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».